

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА



майор

**САВКИН Глеб Александрович**

**Командир роты специального назначения  
войсковой части 06503 войсковой части 11659,  
Южный военный округ.**

Личный номер: Х-976551  
ВУС-0941003, шдк «майор»,  
15 тарифный разряд

(п. Степной Аксайского р-на Ростовской области)

### **Дата рождения**

05.02.1987г.

### **Дата гибели**

19.09.2023 г.

### **Место рождения**

г. Юрга, Кемеровская область

### **Образование**

Высшее

### **Окончил (когда, что)**

В 2009 г. Новосибирское высшее  
военное командное училище (ВИ).

В 2016 г. Адыгейский государственный  
университет (заочно).

### **Специальность**

применение подразделений войсковой разведки

### **Владение иностранными языками**

Английский, французский, чеченский,  
фарси, немецкий.

### **Имеет ли государственные награды (какие)**

медаль Суворова - 2023 г.

медаль «За отвагу» - 2023 г.

орден Мужества - 2023 г. (посмертно)

### **Является ли депутатом**

Не является.

### **Участие в боевых действиях (когда, где)**

Северо-Кавказский регион;  
Специальная военная операция.

### **Воинское звание**

майор (приказ ком. ЮОВО № 59 от 31.03.2021 г.)

### **Контракт**

3 (три) года с 28.06.2022 г. по 27.06.2025 г. (приказ ком.  
в/ч 11659 от 10.06.2022 г. № 73)

### **Семейное положение**

Холост

### **Семья**

Мать: Савкина Наталья Валерьевна, 15.02.1956 г.р.

Отец: Савкин Александр Александрович, 27.01.1957 г.р.

### **Дети**

Не имеет

## РАБОТА В ПРОШЛОМ

**На военную службу призван:** ВК г. Юрга Кемеровской обл. 01.08.2004 г.

08.2004 - 09.2004 - Курсант Новосибирского военного института;

09.2004 - 06.2009 - Курсант Новосибирского высшего военного командного  
училища (военный институт);

06.2009 - 10.2009 - В распоряжении командующего Северо-Кавказского  
военного округа;

- 10.2009 - 07.2011 - Заместитель командира группы (специальной, снайперов) 33 отдельной мотострелковой бригады (горной);
- 07.2011 - 11.2015 - Заместитель командира группы (специальной, снайперов) разведывательного батальона (горного) 33 отдельной бригады (горной) 49 общевойсковой армии Южного военного округа;
- 11.2015 - 12.2016 - Командир разведывательного взвода разведывательной роты 417 отдельного разведывательного батальона 42 гвардейской мотострелковой дивизии 58 общевойсковой армии Южного военного округа;
- 12.2016 - 05.2019 - Командир группы специального назначения роты специального назначения войсковой части 05683 войсковой части 11659 Южного военного округа;
- 05.2019 - 09.2020 - Заместитель командира роты специального назначения войсковой части 05683 войсковой части 11659 Южного военного округа;
- 09.2020 - н.в. - Командира роты специального назначения войсковой части 06503 войсковой части 11659 Южного военного округа.

## БИОГРАФИЯ

Савкин Глеб Александрович родился 05 февраля 1987 года в г. Юрге Кемеровской области. С трех лет воспитывался мамой - военнослужащей, участницей контртеррористической операции на Северном Кавказе и дедушкой с бабушкой - участниками Великой Отечественной войны, которые всегда были для него примером для подражания. Данных об отце никогда не имели.

В 1994 году поступил в среднюю школу № 6 г. Юрги, в 2004 г. успешно окончил среднюю школу с хорошими оценками, получив полное среднее образование. В школьный период Глеб был очень разносторонним ребенком. Активно занимался спортом, в частности каратэ и бегом. Принимал участие в соревнованиях и в городских показательных выступлениях.

В 2004 г. поступил в Новосибирское высшее военное командное училище (военный институт) Министерства обороны Российской Федерации, отделение разведки. Закончил его с красным дипломом в 2009 г. и сам выбрал место службы Северный Кавказ. В 2009 г., прибыв на Кавказ Глеб служил в Дагестане, Адыгее, Чечне и в Ростове на Дону, в бригаде спецназа. За время службы на Кавказе Глеб постоянно занимался спортом, прыжками с парашютом и снайперской стрельбой. В 2016 г. он с успехом окончил школу снайперов с присвоением квалификации «снайпер». Ранее в 2012 году, Глеб стал чемпионом Вооруженных Сил Российской Федерации по стрельбе из штатного или табельного оружия, где на Чемпионате ВС РФ с успехом занял неоспоримое первое место.

Параллельно с 2012 г. по 2016 г. он заочно учился в Адыгейском государственном университете г. Майкопа. Успешно окончив его, он получил высшее образование с присвоением квалификации Бакалавр по направлению подготовки «Лингвистика» с хорошим знанием английского и французского языков. Так же для себя он изучал (самостоятельно и с репетиторами) чеченский, фарси и немецкий языки.

С 2020 г. в течение трех лет серьезно занимался изучением IT-технологий и практическим их применением, но не закончил обучение полностью (оставалось два года) в связи с героической гибелью на СВО.

Глеб был спортивным, разносторонним, умным, воспитанным, обаятельным и любящим сыном. Он был истинным патриотом своей Родины, настоящим и грамотным Офицером. Награжден медалью Суворова - 2023 г., медаль «За отвагу» - 2023 г., орденом Мужества (посмертно) - 2023 г.

Женат не был, детей не имел, в июле 2024 г. со своей невестой планировали зарегистрировать брак.

## ОПИСАНИЕ ПОДВИГА

Майор Савкин Глеб Александрович 05.02.1987-19.09.2023 гг позывной «Грач», будучи в должности командира роты Специального Назначения Южного военного округа (ЮВО), отправился на позиции, одной из его групп, доставить противотанковые ракеты с задачей остановить продвижение техники противника во время одного из наступлений ВСУ в районе участка Вербовое-Работино, а также он получил от командира отряда приказ разведать обстановку и установить стабильную связь группы с командным пунктом отряда.

С мобилизованным водителем и контрактником он отправился в находящиеся рядом лесопосадки. Прибыв на точку разгрузки, он дал команду разгрузить боеприпасы, а сам выдвинулся на позицию группы, предварительно дав команду бойцам вернуться на автомобиле на пункт сбора в одном из населённых пунктов. Автомобиль проехал буквально 700 метров и Глеб услышал выстрелы, в этот момент на машину произвела нападение, находящаяся в засаде, диверсионно-разведовательная группа (ДРГ) противника в количестве примерно 7-8 человек, которая смогла прорваться к дороге, по которой производился вывод групп и подвоз боеприпасов. Сразу же был убит водитель и ранен контрактник. По радиостанции майор Савкин приказал раненному бойцу выбираться из машины и отходить к населённому пункту, где находилась одна из групп роты, а сам, вызвав огонь на себя, уводит противника в глубь посадок, где сталкивается со второй, прорвавшейся ДРГ, которая смогла зайти в тыл группе, и принимает неравный бой, сходу уничтожив несколько бойцов противника. Понимая, что противник превосходит его в количестве и находится на подготовленных позициях, Глеб начинает отходить в направлении села, по радиостанции успевает доложить местонахождение противника и то, что он получил ранение. После этого сообщения на связь он больше не выходил.

Всю ночь ребята из роты, которой командовал Глеб, искали своего командира. И нашли его только с утра... Четыре пулевых ранения были у их командира, которые стали несовместимые с жизнью. Майор Савкин Глеб Александрович погиб от кровопотери и полученных смертельных ран. Он с честью выполнил свой долг и погиб как настоящий воин, как Герой - на поле боя, в неравном бою с превосходящими силами противника.

Осмотрев боекомплект и оружие командира, подгруппа эвакуации увидели, что почти все боеприпасы были отстрелены, а автомат мертвой хваткой застыл в руках командира. Неподалеку лежало много трупов, уничтоженного Глебом противника. Майор Савкин Глеб Александрович совершил настоящий героический подвиг, взяв огонь на себя и уничтожив две ДРГ противника, преградив им путь на наши позиции, он ценой своей жизни спас многие жизни наших бойцов.

Именно так мог поступить настоящий патриот и Герой своей Родины, воспитывавшийся в атмосфере любви и патриотизма к России, с трех лет только мамой-военнослужащей (участницей контртеррористической операции на Северном Кавказе), а также дедушкой и бабушкой (ветеранами Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.), которые всей душой любили своего сына и внука, свою страну и были настоящим примером для подражания на протяжении всей его яркой и, к сожалению, такой короткой жизни.

Вечная память настоящему российскому офицеру майору Савкину Глебу Александровичу! И вечная память всем нашим павшим героям!